

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi **28 ianuarie 2025**, în cadrul ședinței publice ordinare a Consiliului Local al Comunei Cricău, la care au participat 11 consilieri locali din cei 11 aleși.

Consilieri lipsă: nu sunt.

Domnul consilier local Borza Nicolae va conduce această ședință în calitate de Președinte de ședință.

Secretar General UAT Comuna Cricău, Aldea Maria-Lorelai arată că ședința este statutară, participă Todericiu Aurel-Florin, Primarul comunei Cricău.

Sedința a fost convocată prin Dispoziția nr.23/22.01.2025.

Materialele pregătitoare ale ședinței au fost puse la dispoziția consilierilor locali și comisiilor de specialitate în sistem online (whats app) și fizic, prin intermediu angajaților primăriei.

Se informează consiliul local că hotărârile adoptate în ședința anterioară au fost aduse la cunoștință populației prin afisaj, iar domnului Primar prin adresă înregistrată la Primăria comunei Cricău și au fost comunicate Instituției Prefectului - Județul Alba în vederea verificării legalității acestora.

Procesul verbal de la ședința anterioară a fost pus la dispoziția consilierilor pentru consultare pe Whats App și fizic, prin intermediul angajaților primăriei comunei Cricău-pentru domnul consilier local Șuteu Liviu.

Secretarul general al UAT Comuna Cricău, Aldea Maria-Lorelai aduce la cunoștința consilierilor locali prevederile **art.228** din OUG nr. 57/2019 conform căruia :

”(1) Alesul local aflat în **conflict de interese** în condițiile prevăzute de cartea I titlu IV din Legea nr. 161/2003, cu modificările și completările ulterioare, are obligația să se abțină de la emiterea sau participarea la emiterea ori la adoptarea actului administrativ, de la încheierea sau participarea la încheierea actului juridic respectiv, care ar putea aduce un folos material pentru sine sau pentru :

- a) soț, soție sau rude ori afini până la gradul al II-lea ;
- b) orice persoană fizică sau juridică față de care alesul local are calitatea de debitor al unei obligații;
- c) *o societate* la care deține calitatea de asociat unic ori funcția de administrator sau *de la care obține venituri*;
- d) o altă autoritate din care face parte;
- e) orice persoană fizică sau juridică alta decât autoritatea din care face parte, care a făcut o plată către acesta sau a efectuat orice fel de cheltuieli ale acestuia;
- f) asociație sau fundație din care face parte.

(2) În exercitarea funcției, consilierul local sau consilierul județean aflat în una dintre situațiile prevăzute la alin.(1) **are obligația să anunțe la începutul ședinței** consiliului local, respectiv a consiliului județean **interesul personal pe care îl are la adoptarea hotărârii respective**, anunț care se consemnează în mod obligatoriu în procesul-verbal al ședinței.

(3) Ulterior anunțării interesului personal, consilierul local sau județean **nu mai este luat în calcul** pentru cvorumul necesar adoptării hotărârii consiliului cu privire la care acesta și-a anunțat interesul și nu are drept de vot la adoptarea acestei hotărâri.

(4) Actele administrative emise ori adoptate sau actele juridice încheiate cu încălcarea prevederilor alin.(1) sunt lovite de nulitate absolută în condițiile Legii nr. 176/2010, cu modificările și completările ulterioare.

(5) Fapta aleșilor locali de a încălca prevederile alin.(1) și legislația în materie privind conflictul de interese constituie abatere disciplinară și se sancționează cu diminuarea indemnizației cu 10% pe o perioadă de maximum 6 luni.”

Se dă cuvântul domnului Președinte de ședință pentru a demara lucrările ședinței.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului Primar pentru a prezenta proiectul ordinii de zi.

Primarul Todericiu Aurel-Florin dă citire proiectului ordinii de zi și suplimentării acestuia, după cum urmează:

Aprobarea procesului-verbal încheiat cu ocazia ședinței publice extraordinare a Consiliului Local Cricău din data de 08 ianuarie 2025.

Redactat: Aldea Maria-Lorelai, Secretar general UAT Cricău

1.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr.5/22.01.2025 privind alegerea președintelui de ședință a Consiliului Local al comunei Cricău, județul Alba pentru luna februarie a anului 2025.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

2.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr.6/22.01.2025 privind aprobarea Raportului privind activitatea desfășurată de asistenții personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru semestrul al II-lea al anului 2024.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

3.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr.7/22.01.2025 privind aprobarea Planului de acțiuni/lucrări de interes local pe anul 2025 ce vor fi executate de către persoanele apte de muncă beneficiare de ajutor de incluziune, conform Legii nr.196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

4.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr.8/22.01.2025 privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol pe trimestrul IV al anului 2024, la nivelul UAT Comuna Cricău și stabilirea măsurilor pentru eficientizarea acestei activități.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

5.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr.9/22.01.2025 privind aprobarea Devizului General actualizat și a indicatorilor tehnico-economici în urma finalizării licitației și a încheierii contractului de executare de lucrări nr.176/15.01.2025 încheiat între Comuna Cricău și SC ”Prof Con Invest” SRL, al obiectivului de investiție ”EXTINDERE REȚEA CANALIZARE MENAJERĂ ÎN COMUNA CRICĂU, JUDEȚUL ALBA”.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

6.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr.1/03.01.2025 privind acordarea unui mandat special pentru modificarea tarifelor de operare pentru serviciile de salubritate prestate de asocierea RER VEST SA/RETIM ECOLOGIC SERVICE SA în baza Contractului de delegare prin concesiune a gestiunii activităților de colectare și transport a deșeurilor în Zona 1 Lot 1 Alba Iulia cu nr. 61/18.04.2019.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

7.PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE nr.4/21.01.2025 privind aprobarea exploatării cantității de masă lemnoasă și aprobarea Metodologiei de calcul al prețului de referință al masei lemnoase pe picior pentru anul 2025 în UAT Cricău.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Se supune la vot **Proiectul ordinii de zi și suplimentarea acestuia**, se întreabă: Cine este pentru? Împotriva? Cine se abține? Se votează cu 11 voturi pentru, 0 abținere și 0 împotriva, reprezentând 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție.

Președintele de ședință solicită acordul consiliului local **pentru a începe lucrările ședinței** și dă cuvântul doamnei Secretar UAT Comuna Cricău Aldea Maria-Lorelai, care **supune la vot Procesul Verbal de la ședința anterioară** întreabă *cine este pentru? împotriva? abțineri?*, nu sunt obiecțiuni, se votează cu 11 voturi *pentru*, 0 abțineri și 0 împotriva, reprezentând 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție.

Întrucât prin Adresa nr.332/22.01.2025 domnul fost consilier local în perioada 2020-2024 și fost primar în perioada 2016-2020, Lupșan Emil a fost invitat să participe la ședința de consiliu local pentru a ne da unele răspunsuri privind:

-1-lipsa din gestiune a unui costum popular de femeie, care a fost achiziționat în perioada în care a avut calitatea de Primar al comunei Cricău și

-2-discuții despre modul de valorificare a conductelor de gaze naturale (din oțel) care au fost predate de către CPL Concordia SRL, Filiala Cluj Napoca, către Primăria comunei Cricău, în perioada în care a avut calitatea de Primar al comunei Cricău,

și acesta este prezent, domnul Președinte de ședință, consilier local Borza Nicolae, după ce a cerut acordul consilierilor locali, încuviințează începerea ședinței cu domnul Lupșan Emil.

Domnul primar Todericiu Aurel-Florin dă citire Adresei nr.332/22.01.2025, astfel:

”Către, Dl. LUPȘAN EMIL.

Sunteți invitat la ședința publică ordinară care va avea loc în data de 28.01.2025, ora 16:00 pentru a avea discuții privind:

-lipsa din gestiune a unui costum popular de femeie, care a fost achiziționat în perioada în care dumneavoastră ați avut calitatea de Primar al comunei Cricău și

-discuții despre modul de valorificare a conductelor de gaze naturale (din oțel) care au fost predate de către CPL Concordia SRL, Filiala Cluj Napoca, către Primăria comunei Cricău, în perioada în care dumneavoastră ați avut calitatea de Primar al comunei Cricău.

Cu stimă,

Primar,
Ec.TODERICIU AUREL-FLORIN

Secretar General UAT,
ALDEA MARIA-LORELAI”.

Se dă cuvântul domnului Lupșan Emil. Acesta ne răspunde punctual, după cum urmează:

-1-Lipsa din gestiune a unui **costum popular de femeie, care a fost achiziționat în perioada în care a avut calitatea de Primar al comunei Cricău:**

”În urma muncii depuse de cetățenii comunei Cricău cu ocazia organizării concursului ”Cultură pentru Cultură” care a avut loc în anul 2011 și unde s-a ajuns la faza județeană la Muntele Găina, participanții comunei noastre au fost premiați, iar cu banii încasați, care trebuiau să fie folosiți pentru dotarea Căminului Cultural al comunei Cricău, fapt confirmat și de actualul consilier local Șuteu Liviu;

-suflet au depus doamna Director a Școlii Gimnaziale ”Decebal” Cricău, domnul Șuteu Liviu, care în acea perioadă era viceprimar și doamna Suci Veronica, referent cultural la Căminul Cultural Cricău; suma primită ca premiu a fost de aproximativ 100.000 lei, iar după primire, în consiliu local Cricău s-a stabilit să se cumpere 15 costume populare de bărbați și 15 costume populare de femei; persoanele susmenționate s-au ocupat personal pentru a găsi o firmă de la Alba Iulia care să ne facă aceste costume populare la comandă; doamna Director a Școlii Gimnaziale ”Decebal” Cricău a găsit o firmă; cu această firmă care executa costume populare la comandă s-a încheiat un contract; s-au stabilit cele 15 persoane bărbați și 15 persoane femei pentru care s-au luat măsurile, printre care erau doamna Director de la școală Blagu Ionela, doamna Suci Veronica și alte colege din cadrul Primăriei comunei Cricău; costumele au fost aduse în una sau două tranșe, nu imi mai amintesc acest aspect;

-la recepție au existat 15 costume populare de bărbați și 15 costume populare de femei, cu specificația Comisiei de preluare a costumelor, că 1 (unu) costum popular de femeie se află la doamna Director a Școlii Gimnaziale "Decebal" Cricău;

-la primul sfârșit de an, când s-a făcut inventarierea bunurilor și a mijloacelor fixe, o persoană din Comisia de inventariere, respectiv doamna contabil, a sesizat lipsa unui costum popular de femei; costumele erau depozitate pe un raft, pe umerase, cu numele fiecărei persoane care îl folosea;

-fiindu-ne adus la cunoștință acest aspect a fost chemată doamna Suci Veronica, care ne-a confirmat faptul că are cunoștință că 1 (unu) costum popular de femeie se află la doamna Director a Școlii Gimnaziale "Decebal" Cricău și de atunci an de an aceste discuții despre lipsa costumului popular de femeie au tot continuat;

-au fost discuții pentru a fi casat acest costum în momentul când se termină termenul legal de folosință, ulterior a venit "pandemia" și lucrurile și discuțiile au rămas în acel stadiu;

-fiind întrebată, doamna Director a Școlii Gimnaziale "Decebal" Cricău ne-a declarat că acel costum a fost achitat personal de către dânsa;

-nu am mai continuat discuțiile pe această temă pentru a nu crea conflicte între fete.

Domnul consilier local Rusan Emil intervine și face propunere pentru a fi casat acel costum.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin ne spune că această propunere pentru ca acel costum să fie casat, a fost făcută și de doamna Suci Veronica, în momentul în care aceasta a predat gestiunea.

Domnul consilier local Rusan Emil intervine și îl întreabă pe domnul viceprimar Clamba Victor-Dăian, dacă acum 4 (patru) ani când a preluat funcția de viceprimar, "nu v-ați sesizat"?

Domnul viceprimar Clamba Victor-Dăian a răspuns că gestiunea aceasta era la doamna Suci Veronica și tot un număr de 14 costume populare de femei a preluat și dânsul și unul, spunea că doamna Suci Veronica, că este la cineva.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin ne comunică faptul că, la încetarea raporturilor de muncă ale doamnei Suci Veronica a trebuit să predea gestiunea și ca atare am ajuns din nou la această discuție privind lipsa costumului popular de femei din gestiune, cu precizarea că doamna Suci Veronica a semnat anterior, **proces verbal de inventariere pentru un număr de 15 costume populare de femei.**

Domnul Lușan Emil continuă discuția și ne spune că, Comisia de inventariere a susținut în fiecare an, lipsa acestui costum popular de femei din gestiune.

-2-Discuții despre modul de valorificare a conductelor de gaze naturale (din oțel) care au fost predate de către CPL Concordia SRL, Filiala Cluj Napoca, către Primăria comunei Cricău, în perioada în care a avut calitatea de Primar al comunei Cricău:

Domnul primar Todericiu Aurel-Florin citește Procesul Verbal nr.3169 din 29.07.2013, încheiat între Comuna Cricău, reprezentată prin primar Lușan Emil și CPL Concordia reprezentată prin Rusan Emil, astfel:

"Proces Verbal încheiat astăzi 29.07.2013, între Primăria comunei Cricău, județul Alba, reprezentată prin domnul primar Lușan Emil și CPL Concordia Cluj, sediul Galda de Jos, reprezentată prin Rusan Emil. În urma predării-primirii conductei de dimensiunea de 4 țoli, pe o lungime de 2567 ml dintre care 391 ml conductă este îngropată. Total rămasă 2176. Procesul verbal s-a încheiat în 2 exemplare.

29.07.2013, Am predat, CPL Concordia Rusan Emil semnătura

29.07.2013, Am primit, Lușan Emil, Primăria Cricău."

Domnul Lușan Emil ne declară următoarele:

-domnul Șuteu Liviu, fost viceprimar în acea perioadă a încuviințat să luăm țevile de gaz pentru a împrejmui terenul de forbal din localitatea Cricău;

-este vorba despre 2176 ml, diferența până la 2567 ml fiind îngropată în pământ;

-țevile au fost aduse și depozitate în curte la domnul Todor Ioan la fosta Secție de tractoare din localitatea Cricău;

-aceste țevi vi le-am arătat că sunt acolo în curte (cu referire la domnul primar Todericiu Aurel-Florin), iar domnul viceprimar și-a notat în agendă.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin i-a răspuns domnului Lușșan Emil că nu este adevărat, că nu a existat nici o deplasare împreună la fosta Secție de Tractoare din Cricău, ne-am deplasat în locul numit "La Grajduri" unde s-au găsit 3 țevi consemnate de domnul viceprimar Clamba Victor-Dăian în proces verbal într-un registru;

Domnul Lușșan Emil continuă și ne declară că:

-după aceea am semnat o hârtie.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin ne face cunoscut că noi suntem în posesia Procesului Verbal nr.3169 din 29.07.2013 încheiat între Primăria comunei Cricău, reprezentată de Primar Lușșan Emil, pe de o parte și CPL Concordia Cluj, cu sediul în localitatea Galda de Jos, reprezentată de domnul Rusan Emil și am primit o copie de la domnul Rusan Emil.

Domnul Lușșan Emil continuă și ne declară că:

-s-a insistat să preluăm țeava depozitată, care trebuia să fie tăiată, am întâmpinat probleme în tăierea acestei țevi, pe parcursul nopților a mai dispărut din țeava depozitată, trebuia tăiată cu aparat de autogen, am fost și am discutat și ulterior am adus de la Aloref un aparat cu autogen pentru tăiat, am plătit o persoană care să taie țeava, aceste țevi s-au folosit pentru o punte în satul Tibru (10ml) și 1 punte la Craiva (10ml);

-primirea acestor ml de țevi nu au fost înscrise în Patrimoniul Primăriei comunei Cricău;

-țeava nu a fost plătită din bugetul Primăriei comunei Cricău, s-a achitat prin comitet de cetățeni

-de preluarea acestei țevi s-a ocupat domnul Șuteu Liviu, până la depozitarea acesteia în curte la domnul Todor;

-repet, primirea țevii de gaz s-a făcut pentru împrejmuirea terenului de fotbal

-au fost 210 țevi rămase, bucăți la 10 ml și la 8 ml

Domnul consilier local Șuteu Liviu întreabă: "domnule primar Todericiu Aurel-Florin, dumneavoastră vreți să știți unde sunt banii rezultați din vânzarea țevilor?"

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin: da și vreau să se lămurească aceste discuții cu gestionarea nelegală a țevilor de gaz.

Domnul Lușșan Emil continuă și ne spune că procedura de vânzare a țevilor de gaz s-a făcut de către domnul Precup Florean, începând cu anul 2017, când domnul Precup Florean a fost viceprimar al comunei Cricău.

Consilier local Joldoș Benjamin: toată procedura s-a făcut în paralel cu instituția Primăriei comunei Cricău?

Domnul Lușșan Emil continuă și ne spune că într-o ședință de consiliu local Cricău s-a stabilit plata a 150 lei/bucată țeavă de 8 și 10ml lungime.

Domnul viceprimar Clamba Victor-Dăian completează și ne spune că nu s-a stabilit unde se vor da/încasa banii, la domnul Precup Florean sau la Primăria comunei Cricău, la casierie.

Domnul Lușșan Emil continuă și ne spune că:

-inițial banii nu s-au ținut la Primăria comunei Cricău, în casa de fier;

-banii au fost încasați de la cetățenii comunei Cricău pe baza unor tabele, despre care domnul Precup Floreanare cunoaște;

-așa s-a gândit această problemă la acea vreme.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin răspunde:

-nu așa se gestionează bunurile preluate de către o instituție publică, trebuiau încheiate documente corespunzătoare: proces verbal de predare-primire către viceprimar, evaluare, hotărâri de consiliu local și vânzarea să se realizeze cu chitanțe.

Domnul Lușșan Emil continuă și ne spune că:

- 210 bucăți țevi mari și mici au rămas, apoi au fost vândute din ele, 15 sau 18 sau 20 de țevi au rămas la domnul Todor, fiind depozitate acolo și pentru a fi sub pază

-din cele care au fost depozitate la zootehnie au dispărut

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin:

-întreabă dacă în anul 2020 au mai rămas țevi depozitate în curte la domnul Todor?

-am preluat cu domnul viceprimar 3 țevi

Domnul viceprimar Clamba Victor-Dăian ne spune că a preluat 3 țevi de 10m și 1 tub PVC pt canalizare de 8ml.

Domnul Lupșan Emil continuă și ne spune că:

-ulterior banii proveniți din vânzarea țevilor au fost păstrați în casa de fier din Primărie, ca să nu-ți țină domnul Todor la dânsul până la finalizarea vânzării țevilor;

-banii rezultați din vânzarea țevilor s-au folosit la inundații și la mese care s-au dat la căminul cultural muncitorilor care au lucrat la inundațiile din anul 2018;

Clamba Victor-Dăian a fost consilier local în anul 2018 și declară că nu știe despre organizarea acestor mese.

Domnul Lupșan Emil continuă și ne spune că:

-pentru aceste relatări pe care le fac nu sunt persoane care să confirme;

-nu știm ce sumă totală s-a încasat din vânzarea acestor țevi;

-domnul Precup Florean a gestionat banii, a încasat și a făcut plăți, banii fiind ținuti în casa de fier care se afla la Primăria comunei Cricău;

-contabila mi-a dat telefon într-o zi și m-a întrebat dacă poate folosi banii pe materiale de igienizare, întrucât era un început de an școlar și erau necesare aceste materiale, iar eu i-am dat acceptul

-au fost lucruri de forță majoră pentru care s-au cheltuit banii în perioada inundațiilor.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin: într-o instituție publică se știe faptul că sumele de bani și toate bunurile trebuie introduse în patrimoniu prin activități administrative specifice: proces verbal de predare-primire, evaluare, hotărâri de consiliu local pentru vânzare, încasarea banilor prin emiterea de chitanțe.

Domnul Lupșan Emil continuă și ne spune că:

-acum îmi pare rău că le-am luat de la CPL Concordia, pentru că doar m-am complicat

-în ședința de consiliu local am informat consilierii locali de la acea vreme.

Consilier local Iacșa Ioan: și eu am cumpărat țevi, am plătit și nu am primit chitanță de la domnul Precup Florean; mai era domnul Lazăr Ștefan; eu am luat 4 bucăți de țeavă cu 150 lei/bucata de țeavă;

Domnul Lupșan Emil continuă și ne spune că:

-la inundațiile din anul 2018 au fost afectate un număr de 200 gospodării.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin:

-am participat și eu și am intervenit la refacerea drumului forestier din comuna noastră

-dețin corespondență cu multe instituții în susținerea a celor ce le susțin, vă pot pune la dispoziție un biblioraft cu documente;

-într-o zi mi-am luat liber de la fostul loc de muncă unde lucram la acel moment, întrucât după/în 3 zile repetate muncitorii nu au mai continuat lucrările la refacerea drumului, iar după sosirea mea, lucrările au continuat și a fost bine pentru comuna noastră, că s-a eliberat circulației drumul forestier;

-știți câte țevi s-au vândut? Domnule Șuteu Liviu aveți o evidență?

Domnul consilier local Șuteu Liviu a răspuns că nu are nici o evidență a țevilor de gaze.

Domnul Lupșan Emil continuă și ne spune că:

-s-au furat țevi și înainte de a se vinde

-doamna contabil Boca Rodica nu știa câți bani au fost în casa de fier și m-a întrebat dacă poate folosi banii aceștia de pe țevile de gaz (din casa de fier a Primăriei) la cumpărarea de dezinfectant pentru Școala din Cricău.

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin susține că erau bani în bugetul local pentru a se putea face plăți pentru cele necesare, nu era nevoie să se apeleze la sumele de bani neînregistrați în evidența contabilă a primăriei și este regretabil cu atât mai mult că doamna contabil care exercita controlul CFPP știa de această activitate nelegală cu bani încasați fără a fi înregistrați în evidența contabilă a Primăriei comunei Cricău.

Domnul Lupșan Emil continuă și ne confirmă că erau bani, dar trebuia făcută achiziție în SEAP.

Consilier local Joldoș Beniamin: banii au fost păstrați în casa de fier și au fost folosiți pentru necesități?

Domnul Primar Todericiu Aurel-Florin:

-banii încasați trebuiau să fie ai comunei noastre și utilizați conform reglementările legale.

Președintele de ședință domnul Borza Nicolae mulțumește domnului Lupșan Emil pentru că a răspuns invitației noastre de a participa la ședință și a ne da unele lămuriri privind cele două aspecte.

Domnul consilier local Rusan Emil propune să-l invităm la o ședință ulterioară și pe domnul Precup Florean, să ascultăm și punctul dânsului de vedere.

Domnul Lupșan Emil concluzionează și ne spune că nu a păgubit buletul local al comunei Cricău, la încheierea mandatului său de primar ”a lăsat bani în bugetul local.”

-a existat excedent bugetar, dar și multe probleme cu investiții blocate care necesită pentru finalizare sume mult mai mari decât excedentul preluat.

Domnul Lupșan Emil părăsește ședința de consiliu local Cricău.

Domnul primar Todericiu Aurel-Florin propune continuarea discuțiilor cu domnii consilieri locali, discuțiile ajungând la concluzia că soluția legală la care trebuie să se recurgă este **plângerea penală pentru un prejudiciu de aproximativ de 30.000 lei.**

Domnul președinte de ședință continuă ședința cu:

Punctul nr.1 din Ordinea de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr.5/22.01.2025 privind alegerea președintelui de ședință a Consiliului Local al comunei Cricău, județul Alba pentru luna februarie a anului 2025.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

Inițierea acestui proiect de hotărâre este o cerință legală care trebuie îndeplinită pentru fiecare lună care urmează ședinței publice ordinare.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 11 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotrivă, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.3/28.01.2025.**

Punctul nr.2 din Ordinea de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr.6/22.01.2025 privind aprobarea Raportului privind activitatea desfasurata de asistentii personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru semestrul al II-lea al anului 2024.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

Inițierea acestui proiect de hotărâre este o cerință legală.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 11 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotrivă, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.4/28.01.2025.**

Punctul nr.3 din Ordinea de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr.7/22.01.2025 privind aprobarea Planului de acțiuni/lucrari de interes local pe anul 2025 ce vor fi executate de catre persoanele apte de munca beneficiare de ajutor de incluziune, conform Legii nr.196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificarile si completarile ulterioare.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

Inițierea acestui proiect de hotărâre este o cerință legală.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 11 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotriva, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.5/28.01.2025**.

Punctul nr.4 din Ordinea de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr.8/22.01.2025 privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol pe trimestrul IV al anului 2024, la nivelul UAT Comuna Cricău și stabilirea măsurilor pentru eficientizarea acestei activități.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

Inițierea acestui proiect de hotărâre este o cerință legală care trebuie să o avem în vedere în fiecare trimestru.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 11 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotriva, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.6/28.01.2025**.

Punctul nr.5 din Ordinea de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr.9/22.01.2025 privind aprobarea Devizului General actualizat și a indicatorilor tehnico-economici în urma finalizării licitației și a încheierii contractului de executare de lucrări nr.176/15.01.2025 încheiat între Comuna Cricău și SC "Prof Con Invest" SRL, al obiectivului de investiție "EXTINDERE REȚEA CANALIZARE MENAJERĂ ÎN COMUNA CRICĂU, JUDEȚUL ALBA".

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

În cursul acestei luni s-a finalizat a 3-a procedură de achiziție; la această investiție în data de 15.01.2025 am semnat contractual pentru execuția de lucrări, s-a constituit garanția, am convocat reprezentanții furnizorilor de utilități, constructorul, proiectantul, dirigintele de șantier, am emis Ordinul de începere a lucrărilor cu data de 17.02.2025, apoi urmează organizarea de șantier care va fi în satul Tibru, la grajduri; prin finalizarea acestei proceduri avem o economie de 5% la achiziție, din această economie putem acoperi alte lucrări care sunt necesare în această investiție; termenul de finalizare a executării lucrărilor este de 3 ani.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 11 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotriva, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.7/28.01.2025**.

Punctul nr.6 din suplimentarea Ordinii de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr. 1/03.01.2025 privind acordarea unui mandat special pentru modificarea tarifelor de operare pentru serviciile de salubritate prestate de asocierea RER VEST SA/RETIM ECOLOGIC SERVICE SA în baza Contractului de delegare prin concesiune a gestiunii activităților de colectare și transport a deșeurilor în Zona 1 Lot 1 Alba Iulia cu nr. 61/18.04.2019.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

-majorarea tarifelor este fundamentată în de majorarea salariului minim de la 1 ianuarie 2025, precum și de creșterea prețului la carburanți;

-creșterea este de 18,71 %/tona de deșeu menajer;

-avem în lucru inventarierea tuturor persoanelor care trebuie să plătească salubritatea, această actualizare o să fie făcută de 2 ori pe an; cetățenii au înțeles acest aspect, că este bine să plătească toată lumea; tariful de 15 lei/persoană o să fie păstrat până la data de 31 martie 2025.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 11 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotriva, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 100% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.8/28.01.2025**.

Punctul nr.7 din suplimentarea Ordinii de zi, respectiv cu PROIECTUL DE HOTĂRÂRE nr. 4/21.01.2025 privind aprobarea exploatarei cantității de masă lemnoasă și aprobarea Metodologiei de calcul al prețului de referință al masei lemnoase pe picior pentru anul 2025 în UAT Cricău.

Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin

Domnul consilier local Gavrilă Ioan-Claudiu se retrage, considerând că se află în conflict de interese cu acest proiect de hotărâre, întrucât este angajat al Ocolului Silvic Iezărul Trascău.

Domnul președinte de ședință este de acord cu retragerea sa de la discuția și aprobarea acestui proiect de hotărâre.

Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local.

Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotărâre, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii au luat act de conținutul documentului.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:

Propunerea Ocolului Silvic Iezărul Trascău pentru populație era de 120 lei/mc, iar pentru agenții economici era de 150 lei/mc.

Noi în Proiectul de Hotărâre am făcut propunere pentru 100 lei/mc pentru populație și 150 lei/mc pentru agenții economici, ținând cont aici și de faptul că trebuie să ne recuperăm și cheltuielile pe care le avem cu serviciile silvice contractate.

Consilierii locali au discutat și au hotărât ca prețul pentru populație să fie de 85 lei/mc, iar pentru persoane juridice să rămână la 150 lei/mc, așa cum a fost specificat și în proiectul de hotărâre.

Nu se mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 10 voturi favorabil exprimate, 0 abțineri, 0 împotriva, ceea ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 91% din numărul consilierilor în funcție, devenind astfel **Hotărârea nr.9/28.01.2025**.

Domnul Primar Ec. TODERICIU AUREL-FLORIN dă citire următoarelor CERERI.

1.Doamna Gavrilă Silvia, cu domiciliul în localitatea Cricău nr.13, județul Alba, solicită acordul pentru bransare la conducta de apă de la bazinul din Cingău.

Consiliul local Cricău a dat aviz favorabil acestei solicitări.

2.Doamna TODEA ANA, cu domiciliul în localitatea cricău, str.1Decembrie 1918 nr.11, județul Alba, solicită bransarea la conducta de apă de la bazinul de la Cingău.

Consiliul local Cricău a dat aviz favorabil acestei solicitări.

3.Domnul POPA TRAIAN, cu domiciliul în satul Cenade nr.162, comuna Cenade, județul Alba, solicită anularea accesoriilor pentru taxa de salubritate, motivând că defunctul Popa Nicolae nu a beneficiat de pubelă și o mare parte a anilor a fost plecat la Timișoara și Cenade; anexează cererii și Nota de Plată emisă la data de 27.01.2025 de Primăria Comunei Cricău.

Consiliul local Cricău a fost de acord cu solicitarea.

4.Administrația Națională Apele Române, Administrația Bazinală de Apă Mureș ne aduce la cunoștință că s-a produs o eroare în cartea funciară nr.75432 a localității Cricău și este necesară emiterea unei Hotărâri de Consiliu Local prin care să se aprobe trecerea din proprietatea Comunei Cricău în proprietatea Statului Român – Domeniul Public și în administrarea Ministerului Mediului, Aelor și Pădurilor prin Administrația națională Apele Române a imobilului teren înscris în CF nr.75432 a localității Cricău, cu nr. cadastral 75432 în suprafață de 74 mp; imobilul se identifică cu terenul aferent albiei minore a cursului de apă Cricău.

PROBLEME CURENTE.

1.Consilier local Lupșan Marioara-Elena nu are sesizări de la cetățeni pe care să ni le comunice.

2.Consilier local Iacșa Ioan – ne aduce la cunoștință faptul că ”de la pod în jos, către vale sunt gropi și este înclinat drumul” și ar necesita completarea cu niște piatră.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin răspunde: o să ne ocupăm și o să rezolvăm.

3.Consilier local Șandru Iosif-Marin:

a)-face propunere ca în momentul în care sunt probleme cu rețeaua de furnizare a apei, apa să fie întreruptă în toată comuna Cricău

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin răspunde:

-întrucât cei de la APA CTTA SA Alba Iulia hotărâsc modalitatea de distribuire a apei, o să facem o solicitare către APA CTTA SA Alba Iulia și o să le propunem ca în cazul în care sunt probleme cu furnizarea apei în comuna Cricău, apa să fie oprită în toate localitățile componente ale comunei, respectiv: Cricău, Craiva și Tibru.

b)-în satul Tibru, sunt un număr de 3 fose septice la care deținătorii acestora le evacuează nelegal; este vorba despre Todosiu Costel, Oțoiu Livia și Iacșa Vasile.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin răspunde:

-întrucât urmează execuția lucrărilor la obiectivul de investiție ”EXTINDERE REȚEA CANALIZARE MENAJERĂ ÎN COMUNA CRICĂU, JUDEȚUL ALBA” acele 3 locații vor avea prioritate la bransare.

4.Consilier local Șuteu Liviu nu are sesizări de la cetățeni pe care să ni le comunice.

5.Consilier local Joldoș Beniamin întreabă despre situația juridică actuală a Composesoratului de la Craiva.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde:

-Composesoratul Craiva nu intra in atributiile Primăriei comunei Cricău, intrucat are personalitate juridică, au statut, act constitutiv, trebuie să fie minim două adunări generale pe an, etc..

-completez și vă comunic că:

* în satul Craiva, Primăria comunei Cricău a emis un număr de 3 avertismente persoanelor care au intrat cu noroi pe asfalt, de pe câmp;

*în satul Tibru, Primăria comunei Cricău a emis un număr de 2 avertismente persoanelor care aveau câinii lăsați liberi pe Domeniul Public și care reprezintă un pericol pentru cetățeni.

6.Consilier local BORZA VALER:

a)- propune ca să fie modificat programul de la Casieria Primăriei Comunei Cricău, până la data de 31.03.2025, dată până la care cetățenii beneficiază de reducere la plata impozitelor.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde:

-taxele și impozitele se pot achita și prin intermediul aplicației Ghișeul.Ro, iar cetățenii care nu pot ajunge în timpul programului de la casieria primăriei comunei Cricău, cred că o să fie ajutați de către domnii colegi consilieri locali cu depunerea sumelor și primirea chitanțelor pentru plata impozitului la casieria Primăriei comunei Cricău, dacă sunt doar câteva cazuri.

b)-întreabă dacă este post liber pentru asistent personal al unei persoane cu handicap

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde:

-da, avem cuprinse în organigramă posturi pentru asistenți personali ai persoanelor cu handicap (cu însoțitor); va trebui ca acești viitori beneficiari să vină la Primăria comunei Cricău, să depună cerere, să dețină Certificat de Încadrare în Grad de Handicap grav, cu însoțitor, o să facem anchetă socială și o să îi ajutăm.

7.Consilier local RUSAN EMIL:

a)-am vazut postarea domnului primar, din mediu on-line, în care personal de specialitate (topografi) fac identificări ale imobilelor din satul Tibru cu drona.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde:

-în acest moment specialiștii fac doar identificări ale imobilelor, iar ulterior cetățenii din satul Tibru o să fie anunțați când vor trebui să comunice date și acte acestor specialiști

b)-domnule primar Todericiu Aurel-Florin, puteți să ne spuneți care este excedentul bugetar pe anul 2024?

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde:

-în acest moment se lucrează încă la execuția bugetară pentru anul 2024, iar la finalizare o să vă comunicăm.

8.Consilier local Năstase Marius-Cornel ne aduce la cunoștință faptul că ”la magazin la Iulian” este un șanț care trebuie acoperit.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde: în acea locație o să punem stabilizant și o să facem reparațiile necesare.

9.Consilier local Gavrilă Ioan-Claudiu nu are sesizări de la cetățeni pe care să ni le comunice.

10.Consilier local Clamba Victor-Dăian nu are sesizări de la cetățeni pe care să ni le comunice.

11.Consilier local Borza Nicolae:

a)- întreabă când se continuă cu amplasarea plăcuțelor cu noile denumiri de străzi din satul Tibru.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde: în perioada următoare o să ne ocupăm și o să rezolvăm.

b)-solicită să mai fie depus niște macadam pe străzile din satul Tibru.

Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin raspunde:

-da, personalul care se ocupă cu aceste lucrări din cadrul primăriei comunei Cricău se va ocupa în zilele următoare;

-în ultima perioadă am dat prioritate cetățenilor din satul Tibru, în sensul că și utilajul buldoexcavator al Primăriei comunei Cricău a fost prezent și a făcut lucrări pe Domeniul Public, drumuri, în două zile pe săptămână.

Vă mulțumesc !

Nemaifiind alte probleme, lucrările ședinței iau sfârșit, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președintele de ședință declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
BORZA NICOLAE**

**Secretar General UAT,
ALDEA MARIA-LORELAI**